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ویژه بازی‌های همبستگی 
کشورهای اسلامی

بازی‌های همبستگی کشورهای اسلامی که به 
میزبانی ریاض برگزار می‌شود، هفته اول خود 
را پشت سر گذاشت و کاروان ایران با کسب 
10 مدال طلا، هشت نقره و 17 مدال برنز در 
پایان هفته اول بازی‌ها با ایستادن در رده 
چهارم رده‌بندی تیمی به کارش پایان داد. این 
نتایج تا به اینجای کار شبیه به نتایج نهایی 
دوره اول این بازی‌ها است که به میزبانی مکه 
برگزار شد اما هنوز یک هفته مهم برای ایران 
باقی مانده که می‌تواند اتفاقات دیگری را رقم 
بزند. دوره اول ایران با 10 مدال طلا چهارم شد 
و حالا هم تقریباً همین شرایط را دارد اما از 
این هفته کشتی به همراه ووشو و تکواندو 
وارد می‌شود و طبیعی است که اوضاع ایران 
در کسب مدال طا تغییر می‌کند. البته 
هدف نهایی ایران در این بازی‌ها رسیدن به 
جایگاه دومی است اما با توجه به تغییراتی 
که در تعداد نفرات اعزامی به کاروان وجود 
داشت، کسب سومی هم نتیجه بسیار خوبی 
محسوب می‌شود. در جدول رده‌بندی ترکیه 
با 54 طلا، 26 نقره و 17 برنز در صدر ایستاده و 
طبیعی است که از همین حالا خرج خودش 
را از سایرین جدا کرده اما بعد از ترکیه، 
ازبکستان با 15 طا، 17 نقره و 14 برنز قرار 
دارد و بعد هم قزاقستان با 10 طا، 12 نقره و 

13 برنز در رده سوم ایستاده. مشخص است 
که رده سوم در دسترس ایران است اما ایران 
در دوره گذشته در همین رده قرار گرفته بود و 
باید نگاهش به جایگاه ازبکستان باشد اما به 
نظر کمی رسیدن به این مهم سخت است.

البته در این گزارش این موضوع اهمیت 
ندارد، بلکه بررسی وضعیت کاروان در کسب 
مدال‌ها است و اینکه ایران به چه شکلی این 
مدال‌ها را به دست آورد. موضوعی که باز هم 
جایگاه دختران را در این بازی‌ها مهم نشان 

. هد می‌د

پرچمداری دختران
در بررسی مدال‌های کسب شده در هفته 
اول بازی‌ها برای ایران، دختران 14 مدال 
از مجموع 35 مدال را به دست آوردند که 
شش طلا و هشت برنز بوده است. کاروان 
ایران 10 مدال طلا کسب کرده که شش طلا 
را دختران کسب کردند و فقط 4 طلا توسط 
پسران به دست آمده که البته دو طلا هم 
توسط تیم ملی فوتسال و والیبال به دست 
آمد و این یعنی کلی رشته انفرادی در هفته اول 
به میدان رقابت رفتند اما فقط 2 طلا کسب 
کردند. دختران از شش طلایی که کسب 
کردند فقط یک طلا تیمی بود و پنج طلای 
دیگر در مسابقات انفرادی به دست آمد. این 
یعنی هفته را دختران کاروان ایران به دست 
گرفتند و از میانه‌های جدول تا رده چهارم 
بالا کشیدند. افتخار آفریدند و آبرو خریدند 
ایران هفته اول را سربلند به اتمام برساند و 
برای شروع هفته دوم هم شانس زیادی را 
داشته باشد. این درخشش یک پیغام ویژه 

دارد و آن اینکه نگاه به دختران 
ایرانی باید تغییر کند. باید 

آن را جدی‌تر از قبل دید و 
با برنامه‌ریزی بهتری آنها 

را برای بازی‌های آسیایی 
ناگویا و المپیک 2028 
مهیا کرد. تا همین جا 
خ  خیلی از اتفاقات ر
داده که تا قبل از این 
کمتر کسی فکرش را 

ا  فر ی  ز و ر می‌کرد 
برسد که دختران 

ایرانی چنین جایگاهی 
را داشته باشند. حضور 

در برخی از رشته‌ها مثل 
بوکس حتی در خواب 

و  نمی‌شد  ه  ید د هم 
حتی موقع اعزام هم با 

ترس و لرز درباره‌اش حرف 
می‌زدند اما نشان دادند که 

اگر مسئولان ورزش ایران آنها 
را ببینند ضرر نخواهند کرد.

دختران ایرانی برای رسیدن به 
روزهای پرافتخار بارها به خاطر 
مقاومت‌هایی که در مقابل دیده 
شدن آنها بود، انگاری که زمین 
خوردند اما قوی‌تر بلند شدند 
و حالا اینقدری قوی شدند که 
آینده ورزش بانوان را به بهترین 

شکل ممکن بسازند و برای این کار 
آنها به قوی‌ترین بهانه‌شان یعنی 

خودشان تکیه خواهند کرد.

از طوفان دختران تا لغزش مردان کاراته‌کا در ریاض

 شکست گنج‌زاده در اولین مأموریت جدی

  آتوسا گلشادنژاد ملی‌پوش کاراته در شبی 
که همه از او فقط طا می‌خواستند، 
حسن ختامی خوش برای دختران 
کاراته‌کا در ریاض رقم زد. او در فینال 
درحالی که برای لحظاتی بازی را از 
دست داده بود، به بازی برگشت تا 
در آستانه مسابقات جهانی، به یکی 
از امیدهای اصلی تیم در تاتامی مصر 

 تبدیل شود.
همه از تو انتظار مدال طلا داشتند. این 

کار تو را سخت‌تر نکرد؟
بله همینطور است، همه از من انتظار طلا 
داشتند. روز قبل از من هم دو فینالیست و 
طلایی داشتیم. کلاً رفتیم مدال‌ها را جمع 
کردیم. بعد از شکست نیجریه به میزبان 
خوردم که قبلاً با او مبارزه داشتم و شکستش 
داده بودم. در این بازی جو سالن فوق‌العاده 
سنگین بود اما توانستم او را هم شکست 
دهم و در فینال با حریف تونسی روبه‌رو شدم 
که قباً دو بار او را شکست دادم و با این برد 

توانستم مقابل او هت‌تریک کنم.
ج  لحظاتی از فینال بازی از دستت خار

شد.
فینال حساسی بود و برای لحظاتی بازی از 
دستم در رفت اما در ثاینه‌های آخر به بازی 

برگشتم و مدال طلا را کسب کردم.
کاراته بانوان 3 نماینده داشت که هر سه 

طلا گرفتند. قهرمانی بهمنیار و صادقی تا 
چه اندازه روحیه تو را بالا برد؟

صادقی شروع طوفانی داشت و چراغ اول 

دختران کاراته‌کا را با طلا روشن کرد. سارا 
بهمنیار هم فینالیست شد و دومین طلا 
را گرفت. از آنجایی که من موقع مبارزه 
هم‌تیمی‌هایم بسیار هیجان‌زده می‌شوم و 
انرژی‌ام تخلیه می‌شود من را به سالن نبردند 
و در اتاق ماندم. حتی نتوانستم بازی را آنلاین 
ببینم اما 2 طلای دختران، روحیه من را خیلی 
بالا برد و با انگیزه بسیار زیادی مبارزه کردم تا 
همان‌طور که کار دختران کاراته‌کا با طلا شروع 

شد، با طا هم تمام شود.
قبلاً خیلی روی مدال‌های دختران در 

رقابت‌های این‌چنینی حساب باز نمی‌شد 
اما حالا دختران حتی نتایجی به مراتب 

بهتر از مردان می‌گیرند. این از کجا نشأت 
می‌گیرد؟

در رابطه با کاراته باید بگویم که تمرینات 
خیلی خوبی پشت سرگذاشتیم و جواب 
همدلی‌مان را در ریاض گرفتیم. این تیم 
دو هفته دیگر باید در مسابقات جهانی مصر 
روی تاتامی برود و تقریباً همین حریفان 
هم آنجا حضور دارند. عاوه بر من و سارا 
بهمنیار، فاطمه سعادتی و مبینا حیدری 
هم در مسابقات جهانی حضور دارند و تمام 
تلاشمان این است که در مصر هم پرچم 
دختران را بالا برده و بتوانیم مدال‌های 

خوشرنگی بگیریم.
این مدال در آستانه مسابقات حساس 

جهانی مصر چقدر تو را از نظر روانی 
آماده‌تر می‌کند؟

قطعاً این مدال در آستانه مسابقات جهانی 
روحیه خیلی خوبی به من داد. در حال حاضر 
باید ریکاوری کنیم و بدنمان را حفظ کنیم تا 
بتوانیم در این مسابقات عملکرد خوبی داشته 
باشیم. همه تلاشم را می‌کنم و امیدوارم با 

دعای خیر مردم طا بگیرم.

 تیم‌های ملی والیبال مردان و زنان ایران در بازی‌های 
کشورهای اسامی با دو دستاورد متفاوت از ریاض باز 
می‌گردند؛ مردان با طلا و زنان با برنز. شاگردان پیمان 
اکبری با ترکیبی هدفمند و حساب‌شده پا به این 
رقابت‌ها گذاشتند. اهمیت ویژه مدال طلا برای وزارت 
ورزش و کمیته ملی المپیک باعث شد تا تیم با تلفیقی 
از ملی‌پوشان تیم الف و حتی بازیکنانی که در لیگ 
ملت‌ها حضور داشتند، پا به میدان بگذارند. همین 
موضوع هم باعث شد ایران با تجربه و کیفیتی بالاتر 
از رقبایش در ریاض حاضر شود و با شکست دوباره 
ترکیه مأموریت خود را با موفقیت کامل پشت سر 
گذاشته و پنجمین طلای والیبال ایران در تاریخ این 
بازی‌ها را به دست آورند. اما داستان تیم ملی والیبال 

زنان ایران روایت دیگری دارد. دختران والیبالیست با 
هدایت لی دو هی سرمربی کره‌ای خود، در شرایطی 
وارد مسابقات شد که انتظار می‌رفت نسبت به دوره 
که روی سکو دوم ایستاده بود، یک گام به جلو بردارد. 
اما نه‌تنها این اتفاق نیفتاد، بلکه دختران ایران با 
یک پله سقوط روی سکوی سوم ایستادند؛ سقوطی 
که هرچند با مدال همراه بود، اما خبر از افت نسبی 
عملکرد تیم می‌دهد. البته که قرعه سخت ایران در 
همان گام‌های ابتدایی مسیر را دشوار کرد. رویارویی 
با ترکیه و آذربایجان در ابتدای رقابت‌ها تمرکز تیم را 
بر هم زد و شکست مقابل این دو رقیب قدرتمند اجازه 
نداد دختران ایران جایگاهی بهتر از برنز کسب کنند. 
با این حال، حتی این موضوع هم نمی‌تواند توجیه 

خوبی برای این مدال برنز باشد. همان‌طور که لی 
سرمربی تیم ملی هم اذعان کرد که بیشتر از اینها از 
شاگردانش انتظار داشته است. والیبال زنان ایران در 
سال‌های اخیر مسیری رو به رشد را طی کرده و کسب 
مدال‌های مختلف در رقابت‌های آسیایی و منطقه‌ای 
نشان داده که این تیم توانایی تثبیت جایگاه خود در 
سطح بالاتری را دارد اما نتایج ریاض زنگ هشداری 
بود مبنی بر اینکه برای نگه داشتن سرعت پیشرفت، 
باید برنامه‌ریزی دقیق‌تری داشت، توجه بیشتری به 
جزئیات کرد و اعتماد به‌نفس تیم را در بزنگاه‌های 
حساس تقویت کرد. در پایان کارنامه والیبال ایران در 
بخش مردان قابل قبول و در بخش بانوان همچنان 

نیاز به تلاش است.

 تیم ملی کاراته ایران با کسب ۳ مدال طا و ۲ نقره از 
تاتامی ریاض بازگشت؛ نتیجه‌ای که در نگاه کلی قابل 
قبول به نظر می‌رسد، اما با کمی دقت در جزئیات، 
تصویر روشن‌تری از وضعیت کنونی کاراته ایران و فاصله 

میان دو بخش زنان و مردان نمایان می‌شود.
 کاراته با ۶ نماینده در بازی‌های کشورهای اسامی 
حاضر شد و در مجموع ۵ مدال به دست آورد؛ آماری 
که اگرچه مثبت است، اما پرسش‌هایی جدی درباره 
عملکرد مردان و آینده نزدیک تیم ملی ایجاد کرده 
است. در این رقابت‌ها دختران کاراته‌کا با ۳ نماینده 
یک سهمیه در کاتا و دو سهمیه در  درخشیدند؛ 
کومیته به سه مدال طا مجر شد؛ نتیجه‌ای که نه 
فقط انتظارات را برآورده کرد بلکه بار دیگر نشان داد 
چراغ اول و آخر تیم ملی این روزها در دستان دختران 
روشن می‌شود. هدایت فنی این تیم هم نقش مهمی 
در این موفقیت‌ها داشت؛ فاطمه بغلانی‌پور در کاتا و 

پگاه زنگنه در کومیته با مدیریت دقیق و برنامه‌ریزی 
مناسب توانستند تیمی منسجم و بی‌اشتباه روانه 
میدان کنند. نمایش دختران چنان قدرتمند بود که 
در پایان مسابقات، این بخش به‌عنوان نقطه روشن 
کاراته ایران در ریاض شناخته شد. اما بر خلاف زنان 
کاراته‌کا، تیم ملی مردان انتظارات را برآورده نکرد. 
علی مسکینی با شکست زودهنگام از دور رقابت‌ها 
کنار رفت و دو نماینده دیگر یعنی صالح اباذری و 
مرتضی نعمتی با وجود عملکرد قابل قبول در مراحل 
ابتدایی، در فینال شکست را پذیرفتند وبه نقره بسنده 
کردند. این در حالی است که پیش از اعزام، حداقل 
دو مدال طلا برای کاراته مردان پیش‌بینی شده بود. 
حتی مسعود رهنما، رئیس فدراسیون کاراته هم پس 
از پایان مسابقات صراحتاً اعام کرد از عملکرد تیم 
مردان رضایت ندارد تا خود رئیس فدراسیون هم به 
ضعف تیم ملی مردان اذعان داشته باشد. نکته قابل 

تأمل، حضور سجاد گنج‌زاده به‌عنوان مربی تیم ملی 
در این رقابت‌ها بود؛ چهره‌ای که تا چندی پیش 
یکی از مهم‌ترین ستون‌های تیم ملی روی تاتامی بود 
حالا اولین مأموریت جدی خود را در کسوت مربیگری 
تجربه کرد. صلاحیت گنج‌زاده هنوز به‌طور رسمی 
به‌عنوان سرمربی تأیید نشده و در قالب مربی در 
کنار تیم حضور دارد، اما با وجود این انتظار می‌رفت 
اولین تجربه او در جایگاه هدایت تیم ملی عملکردی 
مطمئن‌تر به همراه داشته باشد. حالا تنها دو هفته 
تا مسابقات جهانی مصر باقی مانده است؛ مهم‌ترین 
آوردگاه کاراته ایران در غیاب حضور این رشته در 
المپیک. این درحالی است که با توجه به حساسیت 
این رقابت‌ها انتظار می‌رود پسران ایران در تاتامی 
قاهره بتوانند بخش مهمی از مدال‌های کاراته را به 
دست آورند تا مثل ریاض بار کاراته ایران روی دوش 

دختران نیفتد.

بانوان، کاروان سفیران اقتدار را در هفته اول بالا کشیدند

پرچمداری دختران ایران
گزارش یک
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خبرنگار  اعزامی به ریاض
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